东人社字〔2017〕66号
东营市人力资源和社会保障局
关于进一步规范全市正规全日制院校毕业生
专业技术职务资格考核认定工作的通知
 
各县区人力资源社会保障局，市直有关部门、单位：
为深入贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化职称制度改革的意见》（中办发〔2016〕77号），进一步规范全市正规全日制院校毕业生专业技术职务资格考核认定工作，现就有关事项通知如下：
一、认定范围和条件
企事业单位和社会组织中的正规全日制院校毕业生，从事与所学专业对口或相近的专业技术工作，经考核合格可认定相应的专业技术职务资格。
中专毕业，见习一年期满，可认定员级专业技术职务资格；大专毕业，见习期满，再从事本专业技术工作二年，可认定助理级专业技术职务资格；大学本科毕业，见习一年期满，可认定助理级专业技术职务资格；研究生毕业，并取得硕士学位，从事本专业工作三年，可认定中级专业技术职务资格；博士学位，毕业当年，从事专业技术工作的，可认定中级专业技术职务资格。
根据有关规定，高等院校、中小学校、中等职业学校、技工学校教师和实行全国统一考试的系列（专业），不再认定相应专业技术职务资格，应按照有关规定参加相应系列评审或考试取得。
列入上述申报认定范围的人员，还须具备以下条件：
（一）遵守宪法和法律，具有良好的职业道德；
（二）在职在岗且所学专业与从事专业技术岗位工作相符；
（三）能胜任本专业技术工作且各年度考核结果均为合格及以上档次；
（四）取得就业主管机构签发的就业报到证；
（五）现岗位有职（执）业资格准入要求的，须具备相应的职（执）业资格；
（六）全日制学历性质须符合中组部有关全日制学历教育的政策规定。
二、认定管理权限划分
市人力资源社会保障局负责全市中级专业技术职务资格及市直单位初级专业技术职务资格的审核认定。各县区人力资源社会保障局负责所辖区单位初级专业技术职务资格的审核认定，认定结果须向市人力资源社会保障局备案。
三、认定工作程序
（一）个人申报。按照《申报正规全日制院校毕业生专业技术职务资格认定提交材料说明》（附件1）要求，个人如实提交申报材料。
（二）单位考核。用人单位要通过个人述职、民主测评等方式，对申报人员的德、能、勤、绩进行全面考核，重点考核其品德表现和从事专业技术工作情况。认真做好申报材料和相关证件材料的审核工作，并填写《申报材料真实性确认书》。推荐结束后，将《正规全日制院校毕业生专业技术工作情况一览表》（附件3）在单位进行公示，时间不少于5个工作日。经公示无异议的，方可上报。
（三）部门审查。主管部门对申报材料进行全面审查。经审查合格的，在其部门网站进行公示，时间不少于5个工作日。经公示无异议的，方可报送人力资源社会保障部门。
（四）核准公布。人力资源社会保障部门组织审核认定，认定结果面向社会公示，公示期不少于10个工作日。经公示无异议，或公示有异议经调查核实符合规定条件和程序的，予以行文公布，并颁发任职资格证书。《正规全日制院校毕业生专业技术职务资格认定表》（附件2）应存入本人档案。
四、其他问题及要求
（一）正规全日制院校毕业生专业技术职务资格认定，对职称外语、计算机应用能力不作要求。
（二）从事专业技术岗位工作年限按周年计算，时间截止申报当年的12月31日。
（三）考核认定工作与当年度职称评审工作同步进行，认定材料的申报时间与各系列（专业）评审材料申报时间一致。用人单位要一并组织考核认定申报人选和评审申报人选的推荐工作。
（四）做好事业单位专业技术职务资格认定与岗位设置管理的衔接。申报认定的专业技术职务资格应与所在单位岗位设置要求的专业技术职务资格系列（专业）相一致，本单位未设置相应专业技术岗位的，不得推荐申报。中级专业技术职务资格人数超过核准的相应岗位数15%的，除引进高层次和急需紧缺人才外，不再推荐申报。
（五）严格执行原人事部职位职称司《关于贯彻人职发〔1990〕4号文件有关问题的解答》（人职司函〔1991〕15号）文件规定，凡申报人所具有学历的专业与申报职称系列（专业）不一致或不相近的，一般应视为不具备规定学历，不予认定。
（六）大专毕业生认定助理级和硕士研究生认定中级专业技术职务资格前，工资待遇、继续教育及统计等可分别按员级、助理级对待，不必认定员级或助理级专业技术职务资格。
（七）实行全市专业技术人员职务资格证书统一编号制度，建立网上专业技术职务资格证书查询系统，对统一编号后的专业技术职务资格证书实行网上查询，为全社会提供公共服务。
各级各部门要切实加强专业技术职务资格考核认定工作的组织管理，抓好政策宣传解释，认真开展材料审查和资格初审，确保正规全日制院校毕业生专业技术职务资格考核认定工作顺利开展。  
