
2017年度东营市中小学教师高级职称评审
网上填报补充说明


《山东省职称申报评审信息系统操作手册》可以从东营市继续教育网站上下载，现就有关填报事项作如下补充说明：
一、个人填报事项说明
（一）申报表格中的必填项目（前边有红色*标记）不能漏填，并且一律使用全称，与上报原始材料一致，没有的填“无”，不能置空。非必填项目，尽量完善，不做硬性要求。“现任（含兼任）行政职务”和“任职时间”栏作为非必填项对待，无行政职务的人员空置此栏。
（二）申报材料中的“申报单位”、“工作单位”一律从系统内查找，单位必须提前注册并开通专业技术职称权限，否则个人找不到所在单位。“所从事专业”须按专业技术职务试行条例中规定的专业名称填写，如没有明确规定的，据实填写规范名称。推荐顺序要写成（推荐名次/被推荐总人数）。如：单位推荐4人，排序第一，填写“1/4”。
（三）所需上传的材料中，需按要求提供原件电子版照片，目前只支持*.jpg；*.png；*.gif文件格式，且单个文件大小不能超过5MB，个人照片不能超过50k。
（四）上传社保证明材料：合同制教师须提供社保经办机构出具的近一年《社会保险个人权益记录单》等参保证明材料；事业编制人员须提供首次聘任现职称时的《事业单位聘用备案表》和《工资变动审批表》。
（五）“学历信息”应填报国家教育行政部门认可的国民教育系列学历（学位）。
（六）“任现职以来各年度考核结果”栏应填写受聘现职称以来各年度考核结果等次，对近五年的考核情况须连续填写；单位未组织年度考核的，填“无”。
（七）“懂何种外语，达何种程度”栏，参加职称外语考试的，填写“语种”、“级别”和“成绩”情况； 未参加职称外语考试的，据实填写个人外语水平情况。
（八）“计算机水平达到何种程度”栏，参加全国专业技术人员计算机应用能力考试合格的，填写“计算机应用能力考试合格”；未参加全国专业技术人员计算机应用能力考试或考试不合格的，据实填写个人计算机水平情况。
（九）“近五年学习培训及继续教育经历”按照年度填写各年度总学时，开始时间与结束时间写同一年。学习的“专业或主要内容”选择当年学分最高或最重要的填写，最多填写19个字。并将由人社部门审核并盖章认定的继续教育合格证明和中小学教师继续教育登记表等材料添加到附件。填写的“学分/学时”统一换算成学时（原则上1学分计算1学时）。认定单位填写为“东营市人力资源和社会保障局”。
（十）“工作经历”最多填写8条，如果超出，请挑选主要工作经历填写。上传证明材料可提供干部履历表、聘用备案表、干部任免审批表等工作经历证明材料。
（十一）填写“任现职以来取得的代表性成果及受奖情况”及“任现职以来发表、出版的代表性论文、著作、作品等”时，应在“位次”中填写排名及总数。成果、受奖等系个人独立完成的，填写“独立”；与他人合作完成的，采用申报人位次/合作人数的填法，如：申报人为第1位完成人且系3人合作完成的，填写：1/3，依此类推，为第2位的，填：2/3。
（十二）上传的所有附件都会在页面最下方展示，顺序不作要求，个人无需排序。
（十三）上传材料并审核通过后只能查看不能再进行修改，若审核单位审核不通过，则可修改，再次提交。
（十四）密码找回功能目前仅支持山东省内移动、联通号码的密码找回功能，其他用户可联系所属地人社部门进行手工重置。
二、单位填报及审核事项说明
（一）单位注册后，应及时开通“专业技术职称”权限，否则职称申报功能无效，注意单位级别和所在地区的选择，工作单位为县区的填写县区，工作单位是市直的填写市本级，确认无误后，提交申请。如果填写错误，市人社局后台无操作权限。单位名称要填写全称，不得填写简称，须与组织机构代码证以及单位印章一致。
（二）单位填报中的必填项目（前边有红色*标记）不能漏填，并且一律使用全称，与上报原始材料一致，没有的填“无”，原则上不能置空。非必填项目，尽量完善，不做硬性要求。“单位”、“呈报单位”一律使用法定全称，须与登记机关核准的名称完全一致。
（三）开通权限时，所属地区填写到县区一级，单位是市级的填写市本级，确认无误后，提交申请。相关信息只能查看，不能再次修改。单位填报的单位名称与统一社会信用代码必须准确无误，系统自动进行校验匹配，校验不通过无法开展职称评审工作。若无组织机构代码等相关代码而无法申请权限的单位，请在组织机构代码框中填写000000000（9个0），并联系所属地人社部门进行人工审核。
（四）登录之后进入单位功能页面，在“数据审核”页面中，首先要选择相应的申报年度、申报级别、申报职称、审核状态，然后进行查询。查询后才可以对下一级单位（或者个人）提交的职称数据进行审核。
（五）进入审核页面，可查看个人申报详细信息。页面上方和下方有“不通过”、“通过”两个按钮。点击“不通过”需要录入不通过的原因，以便申请个人查看修改。在列表显示页面，查询条件有‘待审核’、‘审核通过’、‘审核不通过’三类。审核完成后，可根据查询条件的不同选择查看各类审核信息。
（六）审核完下一级单位（或者个人）提交的职称数据后，将某一级别、某一系列的职称数据上报到主管部门或呈报部门。需要提前申请单位路径，并经上级单位审核批准后开通路径，若未开通该级别、该系列的申报路径，则数据无法上报。
（七）信息报送路径： 

县区中小学教师申报高级职称路径：用人单位（县区学校）→主管部门（县区教育局）→呈报部门（县区人社局）→高级评委会办事机构（市人社局）

市教育局直属中小学教师申报高级职称路径：用人单位（市直学校）→主管部门（市区育局）→呈报部门（市教育局）→高级评委会办事机构（市人社局）
[bookmark: _GoBack]
胜利教管中心所属中小学教师申报高级职称路径：用人单位（学校）→主管部门（胜利教管中心）→呈报部门（市教育局）→高级评委会办事机构（市人社局）

（八）单位路径审核时，可在路经审核页面查看下属单位的所有路径申请，即数据上报申请，可以根据申请状态分别查看。选择其中一条申请，选择“审核通过”，或“不通过”，选择不通过时，要输入审核不通过原因，则此条申请退回，在下级单位路径申请页面可查看路径状态。
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